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Enquête réalisée en ligne les 16 

(après la conférence de presse 

d’Emmanuel Macron) et 17 janvier 
2024

Méthode des quotas et 

redressement appliqués aux 

variables suivantes : 

Sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle 

et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en 

pourcentage.

• Tous les comparatifs font référence à des 

études réalisées par Toluna Harris Interactive

Méthodologie d’enquête

Échantillon de 1 921 
personnes, représentatif de 
la population française âgée 
de 18 ans et plus.
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage 
mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que 
le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur 
observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis 
qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance
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Très convaincant

Plutôt convaincant

Plutôt pas convaincant

Pas du tout convaincant
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Symp. LFI

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

De ce que vous en avez vu/entendu, avez-vous trouvé le Président de la République, Emmanuel Macron très convaincant, plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas du tout convaincant lors de 
son intervention ?

Aux personnes ayant au moins entendu parler de l’intervention du Président de la République, en %

Convaincant : 40%

Pas convaincant : 60%

% Convaincant

4 Français sur 10 estiment que le Président de la République a été convaincant lors de son intervention
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Convaincant

Pas convaincant

Début de la crise des 

Gilets jaunes

Annonce du 1er confinement

Réaction à l’invasion de 
l’Ukraine par la Russie

De ce que vous en avez vu/entendu, avez-vous trouvé le Président de la République, Emmanuel Macron très convaincant, plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas du tout convaincant [lors de 
son intervention] ?

Aux personnes ayant au moins entendu parler de l’intervention du Président de la République, en % exprimés

Niveau de conviction du président de la République lors de son intervention – évolutions

Réaction aux attentats du 

Hamas contre Israël
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Les Français se déclarent majoritairement favorables à la multiplication des opérations « place nette », le doublement de
la présence policière dans les rues ou encore la régulation de l’usage des écrans chez les jeunes enfants

Êtes-vous personnellement favorable ou opposé(e) aux propositions suivantes annoncées par le Président de la République, Emmanuel Macron ?

À tous, en %
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La multiplication des opérations "place nette" qui visent à combattre le trafic de drogue

Le doublement de la présence policière dans les rues

La régulation de l’usage des écrans chez les jeunes enfants

L'apprentissage de la Marseillaise à l'école primaire

Le doublement du volume horaire de l’instruction civique

Le plan de lutte contre l'infertilité

L'instauration d’une cérémonie de remise des diplômes dans les collèges et lycées

L’histoire de l’art enseignée au collège et au lycée

La régularisation de nombre de médecins étrangers

L’expérimentation de l’uniforme à l’école dans des établissements volontaires

La part plus importante de rémunération au mérite des fonctionnaires

Le remplacement du congé parental par un congé de naissance*

Le théâtre comme « passage obligé » au collège

Opposé(e)Favorable

*mieux rémunéré mais plus court (d’une durée de six mois) que le congé parental actuel
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Accueil des propositions annoncées par le président de la République – selon la proximité politique

Êtes-vous personnellement favorable ou opposé(e) aux propositions suivantes annoncées par le Président de la République, Emmanuel Macron ?

À tous, en % de réponses « Favorable »

Ensemble Symp. LFI Symp. PS Symp. EELV
Symp. 

Renaissance
Symp. LR Symp. RN

Sans préférence 
partisane

La multiplication des opérations "place nette" qui visent à 
combattre le trafic de drogue

90 78 92 94 98 90 90 88

Le doublement de la présence policière dans les rues 84 65 86 80 94 88 90 81

La régulation de l’usage des écrans chez les jeunes enfants 80 75 79 83 91 83 77 77

L'apprentissage de la Marseillaise à l'école primaire 77 57 81 71 90 87 83 67

Le doublement du volume horaire de l’instruction civique 74 58 84 73 94 80 76 69

Le plan de lutte contre l'infertilité 74 71 74 78 86 83 70 71

L'instauration d’une cérémonie de remise des diplômes dans 
les collèges et lycées

73 69 75 74 87 79 68 62

L’histoire de l’art enseignée au collège et au lycée 68 70 75 79 86 78 61 59

La régularisation de nombre de médecins étrangers 67 58 73 67 84 70 63 59

L’expérimentation de l’uniforme à l’école dans des 
établissements volontaires

66 54 62 68 87 78 74 57

La part plus importante de rémunération au mérite des 
fonctionnaires

66 61 69 64 87 77 62 56

Le remplacement du congé parental par un congé de 
naissance*

63 53 60 64 83 72 58 60

Le théâtre comme « passage obligé » au collège 51 54 60 63 76 64 39 39

*mieux rémunéré mais plus court (d’une durée de six mois) que le congé parental actuel
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Si les propositions sont bien accueillies, les Français doutent de leur efficacité dans leurs domaines

Estimez-vous que les propositions du Président de la République, Emmanuel Macron seront efficaces ou pas efficaces ?

À tous, en % 
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En matière de politique éducative

En matière de lutte contre l’insécurité

En matière de politique de la famille

En matière de politique sociale

En matière de politique de santé

En matière de politique étrangère

En matière de politique économique

Dont : « Très efficaces »

% « Les propositions seront efficaces »
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Opinion sur l’efficacité des propositions dans différents domaines – selon la proximité politique

Estimez-vous que les propositions du Président de la République, Emmanuel Macron seront efficaces ou pas efficaces ?

À tous, en % de réponses « Efficaces »

Ensemble Symp. LFI Symp. PS Symp. EELV
Symp. 

Renaissance
Symp. LR Symp. RN

Sans 
préférence 
partisane

En matière de politique éducative 46 43 49 43 84 58 33 33 

En matière de lutte contre l’insécurité 45 37 48 49 78 54 34 34 

En matière de politique de la famille 45 37 45 36 81 57 32 33 

En matière de politique sociale 41 31 43 32 76 49 32 27 

En matière de politique de santé 41 37 37 32 76 55 32 30 

En matière de politique étrangère 39 31 44 46 83 50 27 26 

En matière de politique économique 39 29 43 37 82 51 24 26 
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Oui, et elles représentent une évolution plutôt positive

Oui, et elles représentent une évolution plutôt négative

Non, elles ne représentent pas une évolution
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Sans préférence partisane

Avez-vous le sentiment que ces propositions représentent une évolution ou pas dans la politique menée par Emmanuel Macron depuis le début de son deuxième quinquennat ?

À tous, en %

Les Français se montrent partagés quant à ces annonces : une moitié d’entre eux indiquent que ces propositions ne représentent pas 

d’évolution dans la politique menée par Emmanuel Macron, 1/3 d’entre eux néanmoins y voient une évolution positive



Contacts

Jean-Daniel Lévy
Directeur Délégué Harris Interactive 

01 44 87 60 66

jdlevy@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être 

accompagnée des éléments techniques suivants :

Les noms « Harris Interactive », le nom des commanditaires de 

l’étude, la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l'échantillon.
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